

МАОС за укрепване на връзките между статистиките от различните континенти, производителите на статистическа информация, научните среди и потребителите на статистически данни.

Проф. Денис Лайвсли - председател на МАОС, благодари на организаторите на конференцията, като подчерта още веднъж нейното огромно значение и изрази надежда, че участниците ще обогатят своите познания.

В научната програма бяха включени 7 сесии по основните доклади и 3 допълнителни сесии - по регионална икономика, разпространение на официалната статистика, събиране на данни: комбиниране на наблюденията и административните записи.

Всяка сесия протече на два етапа - представяне на доклади (обикновено 6 на брой) от самите автори и дискусия по тях.

Седемте основни сесии обхванаха следните теми:

1. Използване на счетоводните и информационните системи на фирмите за събиране на данни.

Организатори и ръководители на сесията бяха представителите на Холандия.

Целта бе да се популяризират възможността и предимствата на системното и редовно използване на бизнессчетоводни и информационни системи за събиране на данни в областта на официалната бизнесстатистика и статистиката на труда, за да се намали натоварването на фирмите при предоставяне на текуща информация. Изтъкнато бе непрекъснатото прилагане на постиженията на информационните технологии - постепенно преминаване от хартия към електронен обмен на данни (EDI). Подчертана бе необходимостта от хармонизация и сравнимост на данните, които се получават от фирмите,

за да се постигне обвързка на счетоводните данни за статистически цели.

Повдигнати бяха въпроси, свързани с обучението на потребителите на EDI, за да се достигне еднакво ниво между статистиците и респондентите, както и на необходимостта от обратна връзка. Особен интерес в тази насока предизвика докладът на Жанет Сиър (Канада) - „Система за автоматизиран отговор на въпросниците“ - практическо приложение на новите технологии за събиране на данни.

2. Въпроси по качеството, свързани с използване на административните данни.

Организатори на сесията бяха представителите на Норвегия.

Основните параметри на качеството, които трябва да се съблюдават, когато се прави оценка на възможностите за използване на административните записи за статистически цели, са:

- обхват, закъснение при регистриране на новите единици, изтриване на отпадналите;

- съвместимост между източниците и стабилност във времето.

Особено място се отдели на въпроса дали информацията, класификациите, дефинициите и концепциите, използвани при записа, отговарят на статистическите.

Внимание бе обърнато и на методите, които могат да се използват, за корекция на грешките на записите при произвеждане на статистическа информация.

3. Комбиниране на данните от наблюденията и административните записи.

Целта на дискусията, която се ръководеше от Тим Холт (Великобритания), бе запознаване с методите, които се прилагат при комбиниране и интегриране на данни от два източника (наблюдения и